



针对美国务院日前批准向台湾出售新一批武器装备，中国外交部发言人赵立坚10月26日表示，为了维护国家利益，中方决定采取必要措施，对参与此次对台军售的洛克希德·马丁、波音防务、雷神等美国企业，以及在台军售过程中发挥恶劣作用的美国有关个人和实体实施制裁。

需要注意的是，此次军售，是特朗普政府执政以来的第八次对台军售，也是今年第三次对台军售。而外交部宣布的此次制裁，是今年以来，中方第二次宣布制裁美对台军售。

◀10月26日，外交部发言人赵立坚主持例行记者会。

中国宣布制裁对台军售美企

专家：制裁范围力度罕见 也是对美政策一个重大变化

两次制裁的不同与相同

两次制裁，有不同，也有相同。不同之处是，制裁名单变了。在赵立坚26日宣布的制裁名单中，除了“老面孔”洛克希德·马丁公司，还增加了波音防务、雷神等美国企业，以及在台军售过程中发挥恶劣作用的美国有关个人和实体。

以营业额而言，洛克希德·马丁是全世界最大的国防工业承包商。波音则是全球第二大国防承包商，军售武器量仅次于洛克希德·马丁。雷神公司同样是美国的大型国防合约商。这三家公司都参与了对台军售。

赵立坚没有宣布制裁“美国有关个人”的具体名单。

有外媒评论认为，中方制裁不过“雷声大、雨点小”。但深圳卫视记者注意到，不仅外交部，国防部、国台办都对此密集发声。26日外交部直接宣布制裁，更是一种精准打击，“勿谓言之不预”。

中国外交学院教授李海东表示，中方一次性对外宣布制裁三家美国企业以及有关个人和实体，这种力度是罕见的，也是对美政策的一个重大变化。

“表面上看，这几家美国企业与中国大陆在军火领域合作不多。但事实上，它们的很多下游企业在从事非军事的、商用和民用的生意。而这些生意与中国大陆市

场很有关系。”中国社会科学院台湾研究所助理研究员刘匡宇告诉深圳卫视记者，“我们可以利用这个杠杆，影响这些企业在华供应商，以及它们的产业和利益。”

刘匡宇分析，制裁还会产生其他影响。第一，在打压美国军火商在华市场的同时，有利于促进中国相关企业的发展；第二，这些美国大军火商，也是军工复合体利益集团，他们还是些政界人物背后的金主。

相同之处是，两次制裁的时间点，都在美方宣布军售不到一周内。而且，这次在美方宣布军售的次日，中方在10月22日的回应中就预告，“中方将根据形势发展做出正当、必要反应。”中方不仅敢制裁，而且出手迅速。

“倚美抗陆”美国靠得住吗？

美国对台军售，一方面，美国真敢卖，严重违反一个中国原则和美中三个联合公报规定；另一方面，台湾也真敢买，甚至还表示“欢迎”。

据路透社10月22日报道，台湾防务部门告诉路透社，“这批对台军售案显示美国十分重视印太地区与台湾海峡的战略位置，而美国也在积极协助台湾强化整体的防御能力。”

越来越多的迹象表明，美国正在拉拢台湾进入其所谓的“亚太战

略”，而民进党当局也蠢蠢欲动进行配合。10月14日，深圳卫视记者曾就此在国台办例行记者会上提问。

国台办发言人朱凤莲回应强调了两点。第一，两岸同属一个中国，台湾是中国不可分割的一部分，两岸的事是两岸同胞的家里事，绝不允许任何外部干涉。这是国际社会普遍坚持的一个中国原则的应有之意。第二，民进党当局出于谋“独”企图，挟洋自重，倚仗外力加大挑衅，只会损害两岸同胞的共同利益，只会危害台湾同胞的切身利益，破坏台海和平稳定，只会把台湾置于更加危险的境地。

据美国《纽约时报》报道，“现在表象看起来是中美关系越坏，美国与台当局关系越加强，民进党绿营内部很多人就认为这是个机会，台湾可以从中共获取渔人之利，我看法恰恰相反。”台湾淡江大学中国大陆研究所荣誉教授、中国国民党员赵春山在近期的采访中，从历史上看，当中美关系最坏的时候，台湾地区往往变成一个牺牲品。他进一步指出，当前的美国与台当局关系处在“历史上最好的时刻”，这让台湾十分依赖美国，但也使得台方自身活动的空间相当小，“这对台湾的本身利益当然是不好，我们完全没有主动权。”

捷克欲对台军售？中方需“既打又拉”

值得注意的，26日上午，多

家台媒报道，台湾“中科院”本月初与一家捷克军火商的代理商曾举行秘密会议，对捷克最新155毫米“达纳”(DANA)八轮自行火炮军售案进行洽谈。然而会谈结束72小时后，中国驻捷克大使馆便致电这家军火商总部并发出警告，要求不得对台出售任何武器装备。

“对捷克，我们需要‘既打又拉’。”刘匡宇告诉深圳卫视记者。

与美国国务院批准对台军售不同，捷克军售并未走到官方层面。捷克军火商EA公司的台湾代理商10月初私下率团拜访台湾“中科院”。之后，消息走漏。

刘匡宇分析，积极与民进党当局互动的，只是包括捷克参议院议长维斯特奇尔在内的个别官员，捷克政府是表态支持一个中国原则的。

众所周知，承认一个中国原则是与中共建交的基础。无论是美国、捷克的对台军售，中方的反对都是师出有名。

“我们没有反应过度，也不必把这个结果让捷克全民承担。只需精准打击个别捷克官员，根据形势发展，控制打击力度。”刘匡宇表示，“捷克是中国‘一带一路’进入欧洲的门户，两国在经贸与国际议题上有合作空间。不能让这种制裁影响到中捷关系，更不能上升到影响中欧关系。”

(据《环球时报》、深圳卫视官网)

我国成功发射遥感三十号07组卫星

新华社西昌10月26日电 26日23时19分，我国在西昌卫星发射中心用长征二号丙运载火箭，成功将遥感三十号07组卫星送入预定轨道，发射获得圆满成功。此次任务还搭载发射了天启星座06星。

遥感三十号07组卫星采用多

星组网模式，主要用于开展电磁环境探测及相关技术试验。天启星座06星是北京国电高科科技有限公司研制的短报文通信卫星，是天启数据收集星座的第6颗卫星，可为地面用户提供DCS数据传输服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第350次飞行。

智利全民公投赞成成立“制宪会议”制定新宪法

新华社圣地亚哥10月26日电 智利25日举行全民公投，选民们投票赞成成立“制宪会议”制定新宪法。

本次全民公投中，选民需要就何种机构制定新宪法进行投票，选项包括百分之百由民选代表组成的“制宪会议”和由现任议员和民选代表各50%组成的“混合制宪会议”。

智利全国选举委员会26日凌晨发布的对超过99%的选票统计结果显示，78.27%的选民赞成制定一部全新宪法，78.99%的选民赞成通过全部由民选代表组成的“制宪会议”制定新宪法。

智利登记选民共1485万人，此次公投投票率为50.83%。

智利总统皮涅拉25日晚在部分选票统计结果公布后在总统府发表讲话。他说，智利人通过全民公投用团结战胜了分歧，用和平战胜

了暴力。他呼吁全国同心，完成新宪法的制定，同时推动就业恢复和经济复苏，战胜新冠疫情。当晚大批智利民众涌上街头庆祝公投结果。

智利现行宪法于1980年皮诺切特统治期间制定，1981年生效。2019年10月中旬，智利首都圣地亚哥交易系统票价上涨引发波及全国的抗议和骚乱。抗议民众要求修改宪法，以提高民众福利水平，促进社会平等和公正，减少过度私有化现象。

2019年11月15日，智利主要政治力量就举行全民公投决定是否制定一部新宪法达成共识，以此作为社会危机的和平解决方案。公投原定今年4月26日举行，因疫情推迟至10月25日。

智利累计新冠确诊病例日前突破50万例。在公投过程中，政府实施了严格的防疫措施。

约1.9万名俄民众接种首剂“卫星V”新冠疫苗

新华社莫斯科10月26日电 俄罗斯“加马列亚”流行病与微生物学国家研究中心主任金茨堡26日表示，目前已有约1.9万名俄民众完成“卫星V”新冠疫苗的首剂接种，其中约有6500人完成了首剂和第二剂接种。

据俄媒体26日报道，金茨堡表示，注射疫苗后，接种者可能会出现体温升高至38摄氏度和头痛等轻微不适症状。在当前已接种疫苗的民众中，约有15%的人出现了这些症状，其余85%的民众在接种后未出现任何不适。

“卫星V”由“加马列亚”流行病

与微生物学国家研究中心研制，该疫苗需分两剂接种，中间间隔3周。俄总统普京8月11日宣布，俄卫生部已对本国研制的“卫星V”给予国家注册。该疫苗随后开始第3期临床研究即注册后试验，约4万名志愿者参加，其中约1万人接受安慰剂注射。与此同时，包括医务人员在内的风险群体也可接种该疫苗。

此外，普京10月14日宣布，由俄“矢量”病毒学与生物技术国家科学中心研制的俄第二种新冠疫苗“EpiVacCorona”完成注册。有媒体报道称，该疫苗将于11月开始注册后试验，参与志愿者数量约为4万人。

世贸组织正式授权欧盟对美实施贸易报复

新华社日内瓦10月26日电 世界贸易组织26日举行争端解决机构例会，正式授权欧盟每年对不超过39.9亿美元来自美国的商品和服务加征关税，以报复美国政府违规补贴波音公司。

欧盟代表在会上表示，欧盟和美国如果继续相互报复，不符合任何一方的利益。欧盟重申，有决心与美

方就大型民用飞机补贴争端达成长期解决方案。

对此，美方代表回应称，将同欧盟一道，参与旨在达成协议的新进程当中，纠正损害美国航空产业和工人利益的行为，为美国企业提供公平的竞争环境。

本月13日，世贸组织发布欧盟诉美国大型民用飞机补贴案贸易报

复水平仲裁报告。仲裁结果显示，由于美国政府逾期未执行世贸组织裁决，继续对波音公司实施违规补贴，欧盟有权每年对不超过39.9亿美元进口自美国的商品和服务实施加征关税等贸易报复措施。

去年10月，世贸组织曾因欧盟违规补贴空客公司，授权美国每年对约75亿美元的欧盟输美商品和服务

采取加征关税等报复措施。

美欧航空补贴争端由来已久。2004年，美国向世贸组织提出诉讼，指控欧盟以各种形式向空客提供非法补贴。欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向波音提供非法补贴。对此，世贸组织先后裁定，美国和欧盟均存在对各自航空企业提供非法补贴的问题。

| | |
|-----|-----------|
| 排列三 | 9 8 0 |
| 排列五 | 9 8 0 8 5 |

| 玩法 | 奖级 | 中奖注数 | 每注金额 |
|----|-----|--------|---------|
| 直选 | 一等奖 | 4370注 | 1040元 |
| | 二等奖 | 10868注 | 173元 |
| | 三等奖 | 47注 | 100000元 |

| | | |
|--------|--------------|-------|
| 全国中奖情况 | | |
| 一等奖 | 0注 | 0元 |
| 二等奖 | 9注 | 4935元 |
| 三等奖 | 81注 | 3000元 |
| 四等奖 | 1688注 | 500元 |
| 五等奖 | 27248注 | 30元 |
| 六等奖 | 1049491注 | 5元 |
| 本期奖池奖金 | 63625073.21元 | |

注重品德塑造 筑牢思想根基

——宁夏体彩中心“道德讲堂”培训会侧记



习近平总书记关于“德”的论述中，从崇德、明德、修德三个维度，深刻阐述了“国无德不兴，人无德不立”的道理，为人需要品德，从政需要官德，治国需要每个人内化于心、外化于行的核心价值观。“核心价

值观其实就是一种德，既是个人的德，也是一种大德，就是国家的德、社会的德。”

为主动适应社会发展新形势，搭建思想道德建设新平台，以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”的形式，推动形成“人人为我，我为人人”的社会风尚，10月22日，宁夏体彩中心“道德讲堂”开讲，中心全体人员参加会议。从“讲一个故事”，到“唱一首歌”，再到“两堂培训交流课”，形式多样，内容丰富，效果扎实，反响热烈。

活动以“讲一个故事”开启了“道德讲堂”的序幕。故事讲述了同一项工作，三个人分别以“畏难抱怨”“经验主义”和“积极奋进”的态度处

理，收到了完全不同的效果。故事有力地展示了“庸懒散”的工作作风对工作和个人发展带来的不利影响，也为大家筑牢了干事创业“守正笃实，久久为功”的思想基石。

在中心党总支书记纳莉、第二党支部书记魏华的的带领下，中心全体人员手持国旗，同唱《我和我的祖国》，观看宁夏体育工作70年成就展，激荡起伏的音乐和催人奋进的画面交相呼应，让人久久难以平静，再一次唤起了大家的爱国主义情怀和热情，也更加坚定了宁夏体彩全体人员为实现体育强国梦，立足本职岗位，不忘公益初心，牢记责任担当的理想信念。

培训师以《坚持正确舆论导向，唱响时代主旋律》和《民法典为责任彩票保驾护航》为题，从坚持正确舆论导向和牢固树立法律意识的角度，为全体人员上了一堂生动活泼的思想政治课。

最后，纳莉对“道德讲堂”工作的成果给予了充分肯定，她指出：“道德讲堂”是创建精神文明单位工作的重要组成部分，也是中心落实党建工作与业务工作深度融合具体体现。通过“道德讲堂”，以党建带团建，纯净了队伍思想，激发了队伍活力，增强了队伍凝聚力和战斗力，这样的形式也必将成为体育彩票事业健康、可持续发展的有力保障和动力。

(杨芝丰)

观摩生态农业 激发奋斗精神

为了进一步提高团队的凝聚力和战斗力，更好的促进全区体育彩票事业高质量发展，10月23日，宁夏体彩中心开展“观摩生态农业 激发奋斗精神”团建活动。

全体人员参观了闽宁镇镇史馆、聆听了原隆村便民服务站工作人员介绍如何发挥基层党组织的战斗堡垒作用更好服务广大人民群众的内容，走访了原隆村兜底保障服务中心，了解了当地在解决老、弱、病、残、孤人员的具体办法和措施，参观了国家文化产业示范基地志辉源石酒庄。通过一天的学习交流，全体人员深深感受到了闽宁镇从当年的干沙滩，变成了今天的金沙滩所经历的蝶变。全体人员深深感受到，在党中央的坚强领导下，在人民群众的艰辛努力下，所取得的丰硕成果。广大人民群众的获得感、幸福感和满足感得到大幅提升。全体人员表示，宁夏体彩人将立足本职岗位，积极发挥工作热情，更好地服务广大受众和购彩者，



依法依规的为国家体育事业和社会公益事业筹集更多的公益金。闽宁镇镇史馆，通过图文、音视频等形式全面展示了闽宁镇的成长

经历，移民、规划、发展、总结，一系列的历史资料向广大受众呈现了一个干沙滩变成金沙滩的蝶变成果。看着闽宁镇农民人均可支配收入逐年增加、看着贫困人口数逐年降低，大家心里充满了喜悦和兴奋。

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年。实现这个目标，我们还需要不断地努力，不断地向前。全国人民要坚定信心决心，如期全面完成脱贫攻坚任务不动摇，每个人都必须立足岗位为这个奋斗目标而努力。

党的十八大报告指出，党的基层组织是团结带领群众贯彻党的理论和路线方针政策、落实党的任务的战斗堡垒。农村的改革开放，需要一个开拓的党支部去发动和引导；农村的社会稳定需要一个坚强的党支部去治理；农村小康的实现，更需要一个适应市场经济的党支部去组织、示范和引领。

原隆村便民服务站工作人员对如何发挥基层党组织的战斗堡垒作用更好服务广大人民群众的介绍，让在场的人员受益匪浅。民生服务站办点服务事项一览表，清晰的呈现在代办点可以办理的23项业务，从农村妇女创业担保贷款审核到基本公共就业创业政府购买服务，既有具体事项名称，又有设定依据。一个基层党组织通过不断的努力，坚持急群众之所急、想群众之所想，为群众办实事、解决难事，充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用。

一扇大门的背后盛满了足的幸福。原隆村兜底保障服务中心专门服务当地孤、寡、老、弱、残人员，服务中心专门聘请了3名工作人员，

每天为这些特殊人群洗衣做饭，听着工作人员的介绍，在场的人心里满满的暖意。世界上，还有什么比幸福更珍贵的东西呢？这些特殊人群老有所依、老有所养，这种幸福是世界上最美最幸福的。



宁夏体彩人集体参观了闽宁禾美车间，一副对联激发了体彩人的热情和积极工作的动力。“精准扶贫 就业先行 消费扶贫 爱心助农”，宁夏体彩人在脱贫攻坚超市纷纷购买商品，用自己的实际行动和绵薄之力助力脱贫攻坚。

原隆村百姓大舞台，宁夏体彩人手握国旗，共同歌唱“我的祖国”，宁夏体彩人用自己的热情、激情和豪情，歌唱伟大的祖国，祝愿伟大的祖国更加繁荣昌盛。

一天的团建活动丰富多彩，既有党性教育，又有“绿水青山就是金山银山”体验，还深深感受到你追我赶，决战脱贫攻坚的氛围。扎实的一天，收获的一天，宁夏体彩人将立足岗位，不忘初心、牢记使命，用自己的实际行动为建设美丽新宁夏、共圆伟大中国梦贡献体彩人的力量。

(王兵 姬亚俊)

